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COMMISSION SCOLAIRE PIERRE-NEVEU 

COMITÉ DE PARENTS 

 

 

PROCÈS-VERBAL de la séance ordinaire du comité de parents de la Commission scolaire Pierre-Neveu 

tenue le mercredi 16 octobre 2019 au bureau administratif de la Commission scolaire Pierre-Neveu, 525 

rue de la Madone, Mont-Laurier, à 18 h 30. 

 

 

PRÉSENCES 
 

Arsenault, James École Saint-Eugène (président) 

Godon, Stéphane École du Méandre 

Goyette, Pascale CCSEHDAA 

Lajeunesse, Isabelle École Polyvalente Saint-Joseph (secrétaire-trésorière) 

Larente, Marilyn École de la Madone et de la Carrière 

Thibault, Joanie École de la Lièvre-Sud 

Torzecka, Paula École de la Lièvre-Sud (vice-présidente) 

 

ABSENCES 
 

Harvey, Claudy École des Trois Sentiers 

Poulin, Amélie École Jean-XXIII 

Vacant École de Ferme-Neuve et des Rivières 

Vacant École du Val-des-Lacs 

Vacant École aux Quatre Vents 

 

 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 

M
me

 Joanie Thibault, présidente jusqu’à l’élection de la présidence
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1. Ouverture de la séance 

2. Mot de bienvenue 

3. Parole au public 

4. Adoption de l’ordre du jour 

5. Suivi et adoption du procès-verbal du 18 septembre 2019 

6. Élections à la présidence, la vice-présidence et du secrétaire-trésorier du comité de parents 

7. Élection d’un commissaire parent représentant du comité de parents choisi parmi les 

représentants des écoles dispensant l’enseignement primaire  

8. 
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P-2217-19 Il proposé par M
me

 Paula Torzecka que les modifications suivantes soient apportées aux 

Règles de régie interne du Comité de Parents : 

 

 Règle n
o
 1 : devient l’énumération des officiers et leurs fonctions. La numérotation se 

décale par la suite. 

 Règle n
o
 17 (devient 18) : modifier « de la ou du président » par « de la présidence ». 

 Règle n
o
 28 (devient 29) : modifier les frais de gardiennage pour 7,50 $ de l’heure pour 

un maximum de 50,00 $ par jour et de 75,00 $ par jour lors d’une absence de 24 heures. 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ  

 

 

6. ÉLECTIONS À LA PRÉSIDENCE, À LA VICE-PRÉSIDENCE ET DU SECRÉTAIRE-

TRÉSORIER DU COMITÉ DE PARENTS 

 

La présidente, M
me

 Joanie Thibault, effectue le processus d’élection des officiers. 

 

P-2218-19 Il est proposé par M
me

 Pascale Goyette que les personnes suivantes soient nommées dans 

les fonctions mentionnées pour l’année 2019-2020 pour un mandat d’un an : 

 

 Président : James Arseneault. 

 Vice-présidente : Paula Torzecka. 

 Secrétaire-Trésorière : Isabelle Lajeunesse. 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ  

 

 

Le président, M. James Arseneault, invite M
me

-
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9. FCPQ 

 

 Nomination d’un délégué au conseil général 

 Nomination d’un délégué substitut au conseil général 

 

P-2221-19 Il est proposé par M
me

 Isabelle Lajeunesse que M
me

 Pascale Goyette soit déléguée et que M. 

James Arseneault soit délégué substitut au conseil général de la FCPQ qui se tiendra les 1
er
 

et 2 novembre 2019. 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ  

 

 

P-2222-19 Si les frais  de représentation au conseil général dépassent ceux couverts par la FCPQ, il est 

proposé par M
me

 Marilyn Larente que le CP de la Commission scolaire Pierre-Neveu 

assume la différence. 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ  

 

 

11. HEURES DES RENCONTRES DU COMITÉ DE PARENTS 

 

Les membres discutent des heures et dates des rencontres du comité de parents. M
me

 Joanie Thibault 

informe les membres de la demande de la direction générale pour l’année 2020-2021. Il est suggéré que les 

rencontres du CP se tiennent un mardi afin de laisser libres les lundis et mercredis pour les rencontres des 

conseils d’établissement. Les membres conviennent de prendre une décision en mai 2020 et d’en informer 

la direction générale, les directions d’établissement ainsi que les conseils d’établissement. 

 

P-2223-19 Il est proposé par M
me

 Paula Torzecka de maintenir l’heure des rencontres à 18 h 30 pour 

l’année scolaire 2019-2020. 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ  

 

 

12. ATTENTES DES MEMBRES DU COMITÉ DE PARENTS 

 

 Recevoir de l’information sur comment ça se passe ailleurs. 

 Échanger avec les autres écoles. 

 Avoir de l’information au niveau financier sur les Fondations des écoles versus les écoles. 

 Être informé sur le fonctionnement des services de garde – facturation lors des journées 

pédagogiques. 

 Continuer d’échanger sur les activités, campagnes de financement, couleurs que les écoles 

affichent. 

 Rejoindre plus de parents concernant les EHDAA. 

 Parler plus du comité consultatif des services aux EHDAA auprès des conseils d’établissements, 

sur le fonctionnement, les services offerts, que les parents soient plus au courant de leurs 

possibilités. 

 Comment partager les meilleures pratiques? 

 S’interroger sur la meilleure façon de rendre l’information aux parents. 

 Comment engager les parents pour engager les enfants? 
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14. RAPPORT ANNUEL ET CLÔTURE DU BUDGET 2018-2019 

 

M
me

 Joanie Thibault présente les documents acheminés par courriel. 

 

P-2224-19 Il est proposé par M
me

 Paula Torzecka d’adopter le rapport annuel et le budget de clôture de 

l’année scolaire 2018-2019. 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ  

 

 

15. PRÉSENTATION DU BUDGET 2019-2020 

 

M
me
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 FCPQ 

Il n’y a pas eu de rencontre. 

 

 Gouvernance et éthique 

Il n’y a pas eu de rencontre. 

 

 CCSEHDAA 

La nouvelle coordonnatrice des services de l’adaptation scolaire nous a été présentée. Elle occupait 

auparavant le poste d’agente de langage et connait donc bien la réalité de l’adaptation scolaire. Le 

CCSEHDAA est un sous-comité du comité de parents. Le CCSEHDAA réfléchi déjà à la préparation de 

son projet reconnaissance annuel qui est de remercier l’ensemble du personnel de la CSPN toujours sous 

le thème « Merci de me laisser briller à ma façon ». La prochaine rencontre est le 4 décembre 2019. 

 

 

17. PAGE FACEBOOK DU COMITÉ DE PARENTS 
 

M
me

 Paula Torzecka propose de prendre la relève afin de tenir notre page Facebook à jour. 

 

 

18. CONFÉRENCES 2019-2020 
 

M
me

 Joanie Thibault demande aux membres de déterminer rapidement les conférences qu’ils souhaitent 

présenter. Le moment idéal de présentation est en mars-avril, mais les démarches doivent se faire dès 

maintenant. Il est aussi possible de le faire en partenariat avec le PREL, le Comité Action Persévérance ou des 

gens du milieu. Pensez aussi à une conférence dans la Rouge. 

 

 

19. LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 
 

 École du Méandre 

Les journées de profil sont retirées (haut taux d’absentéisme) et sont remplacées par des activités 

parascolaires pour inciter à la participation : basketball, hockey et nous sommes en recherche d’autres 

activités. Nous cherchons aussi à faire des partenariats avec la municipalité et la Maison des jeunes. Le 

service de garde, quant à lui, souhaite offrir une activité de gymnastique. 

 

 École Polyvalente Saint-Joseph 

Il y a eu différentes journées d’accueil qui variaient en activités allant de canoë à diner hotdog. Des élèves 

de l’adaptation scolaire ont fait une journée d’activités à Mont-Tremblant intitulé « Viens vivre la forêt ». 

En tout, 24 kiosques sur les métiers de la forêt, dont la SOPFEU. Les élèves ont adoré. 

 

 École du Val-des-Lacs 

Les élèves de 6
e
 année de Val-Limoges ont reçu quatre (4) candidats en classe dans le cadre de la campagne 

électorale fédérale. Le but de l’exercice est de familiariser les élèves avec le processus électoral. Au 

programme, il y avait de la recherche et des présentations orales entre autres. Un scrutin est prévu le jour des 

élections. L’enseignante, M
me

 Linda Duval, effectue ce projet pour une deuxième année consécutive. Une 

belle initiative pour la participation démocratique des futurs citoyens. 
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École de la Lièvre-Sud 

L’école a fait son propre crosscountry qui était à la fois une campagne de financement basée sur la 

performance de l’enfant. Intitulée « Active-toi Don! » l’activité était offerte à tous les cycles avec un plan 

d’entrainement à l’appui. 100 % des profits sont répartis pour les activités de tous les cycles. C’est une belle 

façon d’encourager les enfants. 

 

 École Saint-Eugène 

Les membres du conseil d’établissement ont décidé d’innover et de faire des présentations de quelques 

minutes lors des rencontres de parents afin de les informer sur le conseil d’établissement et sur l’organisme 

de participation des parents (OPP). Ce dernier sert entre autres à aider lors d’activités, parascolaires ou 

autres, et permet de s’engager dans la vie des jeunes. Nous avons recueilli une bonne liste de noms. Les 

parents étaient très réceptifs. 

20. PRÉOCCUPATIONS DES MEMBRES 

 

Les membres du CP se disent préoccupés par le projet de loi 40 sur la gouvernance des commissions scolaires. 

 

 

21. CORRESPONDANCE 
 

Il n’y a aucune correspondance. 

 

 

22. DÉPÔT DE DOCUMENTS 
 

Les frais de déplacement de




